

中共南京林业大学委员会

南林委宣〔2020〕33号

关于深入学习贯彻习近平总书记重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》的通知

各学院级党组织、党工委，各有关单位：

2020年9月1日出版的《求是》杂志发表了习近平总书记2019年3月18日在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》，这是《求是》杂志自2019年1月1日改版以来，首次发表的习近平总书记关于教育工作的重要文章，具有重要政治意义。按照教育部和省教育厅有关通知要求，结合学校实际，现将有关持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神工作通知如下。

1. 全面系统、及时跟进学。各学院级党组织、党工委要贯彻落实党委理论学习中心组学习制度，把学习重要文章精神同学习《习近平谈治国理政》第三卷及第一卷、第二卷有机结合起来，

与学习《习近平总书记教育重要论述讲义》有机结合起来，组织专题学习，深刻领会文章的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，深刻认识办好学校思政课在党和国家事业全局中的战略地位和重大意义，进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要结合实际组织全员学习讨论，坚定教育报国守初心、立德树人担使命，进一步凝聚办好新时代学校思政课、推动教育发展的共识与合力。

2. 深入思考、联系实际学。要对照文章提出的一系列重大要求，对标检视、明确差距，结合贯彻落实中办、国办印发的《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》以及《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》《关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》《高等学校课程思政建设指导纲要》等文件精神，进一步落细落实《“新时代高校思想政治理论课创优行动”工作方案》《深化新时代学校思想政治理论课改革创新先行试点工作方案》，不断增强学校思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性，切实把学习收获转化为思政课改革创新的具体举措和实际成效。

3. 深化研究、宣传阐释学。人文社科处、马克思主义学院等要组织思政课教师加大对文章的研究宣传阐释力度，从学理角度、学术高度深入剖析习近平总书记关于思政课是落实立德树人根本任务关键课程这一重大论断的理论和实践意义，充分彰显思政课在坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化

强国、实现中华民族伟大复兴这一历史进程中的不可替代作用，充分彰显思政课教师队伍在培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才这一神圣事业中的重大责任。马克思主义学院要组织开展主题聚焦、形式丰富的学术研讨活动，形成一批高质量有影响的学术成果。期刊编辑部要积极开设专栏、编发专刊，为思政课教学科研成果提供学术交流平台。

各学院级党组织、党工委，各有关单位要将持续深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神作为当前和今后一段时期的一项重要政治任务，学懂弄通做实，确保全体教职员工和相关学科专业学生全覆盖。要及时总结并报送学习贯彻文章精神、深化思政课改革创新的好做法好经验，学校新闻中心将通过校园网、官方微博、微信等校内媒体对学习教育活动进行报道，大力营造全校努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

中共南京林业大学委员会宣传部

2020年10月9日